
児童アンケートの結果から（平成３１年度） 
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論理的思考を育てることを

今年度の研究主題におき、算

数科を中心に研究を進めてき

ました。算数タイムでは思考

力を高める問題に取り組ませ

ました。次年度は新学習指導

要領に則り、さらに思考力を

つけていきたいと思います。 

授業の中に意識的に交流活

動、話し合い活動の時間を設

定するようにしました。算数

タイムでは自分の考えを相手

に伝え、さらに自分の考えを

整理したり深めたりする活動

を取り入れました。話すこと

が苦手な児童にも、伝えるこ

との楽しさを体感させていき

ます。 

どの学年も発達段階を考慮

し、また、学習の振り返りと

なるような課題を宿題として

提示しました。課題をきちん

とやること、毎日机に向かう

時間を作ることは、小学校で

習慣づけておくと当たり前の

ことになります。 
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８２％の児童が「学校は楽

しい」と答えていることは、

教職員にとって大変嬉しい結

果です。しかし、課題や不安

を抱えている子、前向きに生

活できていない子がいること

もわかります。自己肯定感を

高める取組、魅力ある学校づ

くりを行っていきます。 

毎日、校門に立って子供た

ちを迎えました。元気よく挨

拶をする子がとても多いので

すが、うつむき加減で登校す

る子を見ると「何かあったか

な」と心配になります。廊下

ですれ違う時も挨拶をしてく

れるのは、高学年の児童が多

いと感じます。 

１１月の全校朝会では、人

権について継続的に話をしま

した。友達と仲良くするに

は、相手に対しての思いやり

の気持ちをもつことが大切で

す。具体的にどんな言葉をか

けたらよいかなど、道徳の時

間に話し合った学級もありま

した。 
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めあてを決めて、達成できるように努力した
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何かに取り組むとき、漫然

と行うのではなく、自分なり

のめあてを決め、そこに向か

って努力をする。そんな姿勢

を常にもってほしいと思いま

す。学年末には、できるよう

になったことや自信をつけた

ことについてもう一度確認

し、進級させたいと思いま

す。 

高学年の児童は、活動内容

を考えるだけでなく、年下の

子たちをまとめ、盛り上げな

ければならないので、苦労し

たと感じた児童がいたようで

す。６年生にとっては、企画

力、実行力が試される活動と

もいえるでしょう。 

「命を大切にすること」は

思いやりの気持ちをもつこと

につながる、という話を年度

の初めにしました。健康や安

全に気を付けて生活すること

やも、命を大切にすることに

つながります。 
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セーフティ教室などで安全のことがよくわかった
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避難訓練を真剣にやった 安全な避難のしかたがわかった
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セーフティ教室や薬物乱用

防止教室（６年）を通して、

安全について学習しました。

アンケートの結果から、子供

たちの関心の高さがうかがえ

ます。関係諸機関と連携し、

今後も安全についての理解を

深めていきます。 

 毎月避難訓練を実施しまし

た。地震、火災などの想定だ

けでなく、授業中、休み時

間、朝等様々な状況でどのよ

うに行動したらよいか学びま

した。１年生は、素早くヘル

メットを準備することもとて

も上手になりました。 

 子供たちの評価は高いので

すが、休み時間に校庭に出る

ために走って行く子や、下校

時に寄り道をしてしまった子

もいました。毎日の登下校や

廊下歩行については、今一度

意識付けをすることが必要だ

と感じています。 
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休み時間は校庭や体育館で元気に遊んだ
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 夏の暑い日でも冬の寒い日

でも元気に外遊びをする姿が

見られました。決して広くな

い校庭ですが、遊びの内容や

学年で棲み分けをして上手に

遊んでいます。体力向上にも

効果があると考えます。 

 「早寝、早起き、朝ご飯」

が合言葉です。規則正しい生

活は健康によいだけでなく、

学習する上でも大切です。朝

からすっきり目が覚めて、集

中して学習に取り組めます。

給食を「おいしい！」と、残

さず食べる姿もとても気持ち

がいいです。 

 


